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Odpowiedzi i kryteria punktowania testu (etap szkolny)

Numer
zadania Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria punktowania
1. B. 0-1
2. B/C 0-1 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.
3. Np. 0-2 Podanie dwoch poprawnych argumentow — 2 p.
— mozna ciekawie, obrazowo ukazaé Podanie iedn I
proces tworczy, np. malarza odanie jednego poprawnego argumen p.
— atrakcyjne dla widza sg laboratoria,
urzadzenia i przyrzady, ktorymi
postuguje si¢ naukowiec
4. Wszelka niedoskonatosé¢ lzejsza jest do 0-1
zniesienia, jesli podaje si¢ jg
w matych dawkach.
5. Np. 0-2 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.
2 i e
6. A. homonim 0-3 Poprawne wpisanie stowa homonim - 1 p.
113.' II}IrIr)l‘iethnoéé, bieglos¢ w Dwie poprawne definicje -2 p.
wykonywaniu czego$ / kunszt/ Jedna poprawna definicja — 1 p.
mistrzostwo.
2. Utwor dramatyczny przeznaczony
do wystawienia na scenie.
3. Jedna, pojedyncza rzecz/ kawatek,
np. sztuka migsa.
Niepoprawna odpowiedz:
Dziedzina ludzkiej dziatalnosci
artystycznej/ dzieto sztuki, np.
filmowej, muzycznej (ta def. wystepuje
w tekscie Szymborskiej)
7. : 0-3 Podanie szesciu poprawnych odpowiedzi — 3 p.
T € z S € T
’ Podanie pigciu poprawnych odpowiedzi — 2 p.
ko |m|p|o]|z yl|t|o|Tr . . .
Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 1 p.
t elaj|t r




Numer

zadania Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria punktowania

8. Np. Aleksander Fredro ,,Zemsta” 0-2 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Adam Mickiewicz ,,Pan Tadeusz” Podanie iedne; -  odpowiedzi — 1
Aleksander Kaminski, ,,Kamienie na odanie jedne) poprawnej odpowiedzl p-
szaniec”

Charles Dickens,,Opowies¢ wigilijna”

9. Rodzaj — dramat 0-3 Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 3 p.
Gatunek — tragedia . C
Np. Podzial na akty i sceny. Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Wystepuje tekst poboczny, czyli Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.
didaskalia.

Bohaterowie wygtaszaja monologi lub
tocza dialogi.

10. Henryk Sienkiewicz 0-2 Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 2 p.
Wiadystaw Reymont . , C
Crestaw Milosz Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.

11. A. ,Zycie to jest teatr” 0-3 Poprawne wypisanie tezy — 1 p.

B. Np. Poprawny argument — 1

Zycie to jest teatr, poniewaz ludzie, P yargu p-

podobnie jak aktorzy w teatrze, Odpowiedz w formie zdania wielokrotnie
odgrywa]q rozne role i zakladajg Ztozonego — 1 p.

maski.

12. Np. 0-2 Podanie trzech poprawnych odpowiedzi (wyraz
— teatralnie (przystowek) i nazwa czeSci mowy) — 2
— teatrzyk/ teatrolog (rzeczownik) ¢ y p:

— teatralny (przymiotnik) Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi
(wyraz i nazwa czg¢$ci mowy) — 1 p.

13. C. 0-1

14. A. 0-1

15. Np. Poezja dba o pigkno jezyka, 0-2 Odpowiedz poglebiona — 2 p.
opowiada o §wiecie i wartoSciach, Odpowiedz owierzchowna — 1
tworzac tad, szczegdlnie potrzebny w P P P:
trudnych czasach.

16. 1-F, 2-F 0-1 Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.

17. A. za zgbami 0-3 Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 3 p.
B. Bra¢/ wzia¢ . C
C. wspélny Podanie trzech poprawnych odpowiedzi — 2 p.
D. Ugryz¢ si¢ Podanie dwoch poprawnych odpowiedzi — 1 p.

18. D. 0-1

19. Znany poeta przygotowuje do druku 0-3 Podanie szesciu poprawnych odpowiedzi — 3 p.

tomik poezji. Ostatnie dwa tygodnie
spedzit w Zakopanem. Niestety
opuscila go wena tworcza. Pomyslat,
ze jest zupelnym antytalentem/
beztalenciem.

Nie chciat juz przezywa¢ mak
tworczych 1 wrocit do Warszawy.
Whptyneto to dodatnio na jego prace.

Podanie pigciu poprawnych odpowiedzi — 2 p.

Podanie czterech poprawnych odpowiedzi — 1 p.




Numer

zadania Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria punktowania
20. Chyzy chudzielec wybiegt znienacka zza 0-3 Poprawne zapisanie 17 wyrazéw i wstawienie
rogu zszarzalej alei Sobieskiego. L
Z pewnoscig chciat jak najszybciej 5 przecinkéw —3 p.

wydosta¢ si¢ spomigdzy grupy drzew i
krzewow, stojacych naprzeciwko szkoty
podstawowej, zeby unikna¢ pogoni, ktora Podanie 18-19 poprawnych odpowiedzi — 1 p.
bez watpienia dopadtaby go juz wkrotce.
Mijat wigc przeszkody zarowno z lewa, jak
1 z prawa, kluczac przy tym umiejgtnie
migdzy jarzgbinami a jezynami i nie
depczac ostrozek, chabrow ani kakoli.
Wtem spod noég czmychnat mu niewielki
piesek.

Podanie 20-21 poprawnych odpowiedzi — 2 p.

Schemat punktowania zadania 21. (0-15)
1. Realizacja tematu wypowiedzi (0-1)
Uczen otrzymuje punkt, gdy wypowiedz jest w catosci na temat, wszystkie elementy polecenia zostaly
uwzglednione, czyli forma listu, argumenty, przyktady, wypowiedz na temat ,,Balladyny”.
2. Tresé (0-8)*
A.
W wypowiedzi pojawiajg si¢ wszystkie trzy wymagane wyznaczniki listu (data i nazwa miejscowosci,
zwroty do adresata, podpis) —2 p.
Uczen nie uwzglednit jednego z w/w elementéw — 1 p.
B.
W sposob rzeczowy, uporzadkowany i poglebiony uzasadnia tezg, podajac dwa argumenty — 2 p.
Podaje dwa argumenty, ale mato poglebione, lakoniczne lub podaje tylko jeden argument — 1 p.
C.
Wskazuje po jednym przyktadzie (wiersza, obrazu, piosenki), podajac tytut i autora (w przypadku
piosenki moze to by¢ wykonawca) — 2 p.
Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy nie podaje wszystkich autorow lub podaje tylko dwa przyktady.
D.
Dokonuje poglgbionego odczytania ,,Balladyny” (nie streszcza utworu) — 2 p.
Jeden punkt uczen otrzymuje, gdy wypowiedz jest na temat, ale powierzchowna lub dominuje
streszczenie.

* Jesli w tym kryterium uczen uzyskuje zero punktéw, to z calego zadania rowniez.




3. Kompetencje literackie i kulturowe (0-1)

Uczen otrzymuje punkt, gdy nie popeit zadnych btedow rzeczowych oraz funkcjonalnie wykorzystat
znajomos$¢ lektury oraz tekstow kultury (piosenki, obrazu, wiersza), czyli przywotal w pracy takie
elementy lub omowil takie watki, ktore istotnie wspieraly jego tok rozumowania zbiezny

Z wymaganiami zapisanymi w poleceniu.
4. Kompozycja i akapitowanie (0-1)
Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz ma trdjdzielng budowe, graficznie wyodrebnione

zostaly akapity, czesci sg logicznie ze sobg powigzane.

5. Jezyk (0-2)

2 punkty 1 punkt
Dopuszczalne 2 btedy (fleksyjne, sktadniowe, Dopuszczalne 3 biedy.
leksykalne badz frazeologiczne).

6. Ortografia (0-1)

Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz zawiera najwyzej dwa bledy ortograficzne.

7. Interpunkcja (0-1)
Uczen otrzymuje jeden punkt, gdy wypowiedz zawiera najwyzej trzy btedy interpunkcyjne.

Jezeli uczen w swojej wypowiedzi uzyje mniej niz 180 stow, oceniamy tylko kryteria 1, 2 i 3.

Prosz¢ o przeslanie prac ucznidow, ktorzy na etapie szkolnym otrzymali
41 punktéw 1 wiecej. Do etapu wojewodzkiego zostang zakwalifikowani uczniowie, ktorzy
po weryfikacji otrzymaja 44 punkty 1 wigcej. Na etapie wojewodzkim obowigzuje znajomos¢
tzw. ,,starej podstawy” dla kl. I =VI oraz tzw. ,,nowej podstawy” dla kl. VII-VIIL.

Moj adres:
Warminsko-Mazurski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli
82-300 Elblag
ul. Wojska Polskiego 1
dopisek: Konkurs jezyka polskiego SP
Z powazaniem

Marlena Derlukiewicz




